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1 - APRESENTAÇÃO 

O Relatório em questão, relacionado à atualização do Plano Diretor (PD) de Chapada dos 

Guimarães, abrange: a descrição dos resultados obtidos a partir da primeira Audiência 

Pública realizada no município para tratar do diagnóstico da realidade municipal; a 

apresentação dos dados tabulares da pesquisa relacionada ao questionário participativo 

ainda em curso; a atualização do mapeamento de campo e geofotoalbum com todos os 

registros obtidos em campo até o momento e a relação dos principais temas técnicos 

discutidos no terceiro trabalho de campo realizado junto às Secretarias e Gabinete do 

Prefeito Municipal de Chapada dos Guimarães, conforme será descrito a seguir. 

2 - QUESTIONÁRIO PARTICIPATIVO - RESULTADOS PARCIAIS   

O questionário participativo está aberto em consulta para opinião pública no sítio da 

Prefeitura Municipal na Internet. Até o estágio atual dos trabalhos as devolutivas acerca 

dessa atividade estão descritas a seguir. 

2.1 - DIVULGAÇÃO DO QUESTIONÁRIO PARA PARTICIPAÇÃO SOCIAL  

Para consolidar a participação popular são utilizadas as ferramentas do questionário 

participativo e as Audiências Públicas, além da realização de entrevistas, visitas e outras 

formas de levar a conhecimento público o que está sendo pensado e elaborado pela equipe 

técnica. Atualmente a prefeitura de Chapada dos Guimarães tem em aberto o questionário 

participativo para coleta de respostas da população na forma de um formulário digital 

disponível para acesso a partir do site da Prefeitura Municipal 

(https://www.chapadadosguimaraes.mt.gov.br/) para colher o máximo de opiniões e auxiliar 

na formatação de um Plano Diretor que realmente sirva aos propósitos de direcionar o 

crescimento da forma mais ordenada e moderna, com respeito ao meio ambiente e 

refletindo os principais anseios da população.  

A Figura 1 abaixo apresenta a divulgação à população do questionário participativo do Plano 

Diretor apresentado no site da prefeitura onde o formulário é acessado. 
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Figura 1 - Divulgação do questionário participativo no site da Prefeitura de Chapada 
dos Guimarães. 

2.2 - DESCRITIVO DAS RESPOSTAS PARCIAIS 

A aplicação do questionário participativo via formulário eletrônico disseminado nas diversas 

mídias pelo Poder Público Municipal retornou, até o estágio atual dos trabalhos 223 

respostas por parte da comunidade (29/04/2024). 

Os resultados parciais obtidos estão expostos nos gráficos a seguir relacionados e nas 

respectivas interpretações. A totalidade dos resultados e as respectivas interpretações serão 

elaboradas a partir da finalização da coleta de respostas, a ser realizada no dia 03/05/2024. 

2.2.1 - Respostas Relacionadas ao Contexto de Todo o Município  

Os dados obtidos a partir da pesquisa realizada indicam que a ampla maioria dos 

participantes não é natural de Chapada dos Guimarães, conforme pode ser visualizado na 

Figura 2. 
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Pergunta: Você é natural de Chapada dos Guimarães? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 2 - Resposta ao questionário referente à naturalidade dos cidadãos que 
responderam à pesquisa até o estágio atual dos trabalhos. 

Porém, para este mesmo grupo de participantes, nota-se que a maioria reside em Chapada 

dos Guimarães a mais de 10 anos, portanto, tem bom conhecimento da realidade local. 

Apenas 7,2% dos participantes não reside no município (Figura 3). 

Pergunta: Há quantos anos reside em Chapada dos Guimarães? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 3 - Resposta ao questionário referente à residência. 

No que diz respeito às faixas etárias de participação (Figura 4), verifica-se que cerca de 1/4 

dos participantes tem idade entre 51 e 60 anos e 1/4 dos participantes tem idade entre 41 e 

50 anos, o que perfaz pouco mais de 50% do quantitativo total; dessa forma, constitui uma 

população majoritariamente adulta e madura. Notadamente também há o grupo associado à 

faixa de 61 anos ou mais, com cerca de 20% das respostas associadas então a pessoas na 
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faixa da melhor idade (idosos). A parcela mais jovem da população, entre 23 até 40 anos 

abrange cerca de 1/4 do total de respostas. 

Observa-se, dessa forma, que houve uma boa abrangência de faixas etárias, a não ser 

naquela camada da população em idade adolescente, até 22 anos, muito pouco 

representada (1,3%). 

Pergunta: Qual é a sua idade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 4 - Resposta ao questionário referente à idade. 

A classe predominante de respostas observada para o grau de instrução dos participantes do 

questionário é Pós-graduação, conforme consta na Figura 5.  

Pergunta: Qual seu nível de instrução? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 5 - Resposta ao questionário referente à instrução educacional. 

No que diz respeito ao local de trabalho, a predominância de respostas está relacionada a 

Chapada dos Guimarães, conforme consta na Figura 6. 
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Pergunta: Onde você trabalha? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 6 - Resposta ao questionário referente à local de trabalho. 

Com referencia ao local de estudo, a ampla maioria dos participantes indicou não estuar 

(Figura 7). 

Pergunta: Onde você estuda? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 7 - Resposta ao questionário referente à local de estudo. 

Quando perguntados acerca do local de residência, a ampla maioria dos participantes indicou 

ter residência permanente em Chapada dos Guimarães (Figura 8). 
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Pergunta: Você tem residência permanente em Chapada ou preferencialmente nos 
finais de semana, feriados ou temporadas de férias? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 8 - Resposta ao questionário referente à residência permanente. 

Com relação a quais problemas que são existentes e considerados  mais graves no 

município, houve uma dispersão de respostas, conforme pode ser visualizado na Figura 9. 

Pergunta: Quais problemas que são existentes e você considera mais graves no 
município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 9 - Resposta ao questionário referente aos principais problemas do município. 

No que diz respeito ao limite da expansão urbana, que é onde se permite urbanizar, a 

resposta predominante foi manter o atual perímetro urbano até que seja necessária maior 

área; secundariamente foi citada a alternativa de expansão horizontal e em direção à zona 

rural (Figura 10). 
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Pergunta: Ao se falar em limite da expansão urbana, que é onde se permite urbanizar, 
você entende que a cidade deveria: 
Número de respostas: 223 

 

Figura 10 - Resposta ao questionário referente à limite de expansão urbana. 

Considerada a dinâmica imobiliária a resposta predominante foi melhorar a infraestrutura das 

áreas regulares (Figura 11). 

Pergunta: Qual das alternativas você considera a mais importante para a dinâmica 
imobiliária: 
Número de respostas: 223 

 

Figura 11 - Resposta ao questionário referente à alternativas de dinâmica imobiliária. 

No que tange ao tema “Habitação de Interesse Social” as respostas indicaram que deve ser 

tratado como uma questão muito relevante, em vista da grande necessidade de habitações e 

terrenos destinados para esse (Figura 12). 
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Pergunta: Como você entende que o tema “Habitação de Interesse Social” deve ser 
tratado em nosso município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 12 - Resposta ao questionário referente à habitação de interesse social. 

Em se tratando de  arborização e paisagismo, as respostas indicaram que deve ser realizada 

em áreas públicas e particulares, sendo também citada que deve ser realizada em áreas 

públicas (Figura 13). 

Pergunta: Você entende ser importante a arborização e paisagismo: 
Número de respostas: 223 

 

Figura 13 - Resposta ao questionário referente à arborização e paisagismo. 

O aspecto ambiental referente ao pagamento pelos serviços ambientais das propriedades 

urbanas ou rurais que mantém a preservação da água, do solo e da vegetação, ou seja, que 

tais propriedades deveriam receber benefícios fiscais ou tributários do município (ou seja 

receber pelos serviços ambientais da área) foi altamente destacado nas respostas (Figura 

14). 
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Pergunta: Você acha que a propriedade urbana ou rural que mantém a preservação da 
água, do solo e da vegetação deveria receber benefícios fiscais ou tributários do 
município (ou seja receber pelos serviços ambientais da área) 
Número de respostas: 223 

 

Figura 14 - Resposta ao questionário referente à preservação das águas. 

As condições de moradia foram consideradas insatisfatórias no município, conforme pode ser 

visualizado no gráfico da Figura 15. 

Pergunta: Como você considera as condições de moradia no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 15 - Resposta ao questionário referente à condições de moradia no município. 

As condições de atendimento hospitalar foram consideradas insatisfatórias no município, 

conforme pode ser visualizado no gráfico da Figura 16. 
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Pergunta: Quais as condições de atendimento hospitalar no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 16 - Resposta ao questionário referente ao atendimento hospitalar no 
município. 

A utilização de estruturas de saúde em outros municípios foi citada de maneira dispersa, 

conforme consta na Figura 17. 

Pergunta: Você utiliza postos de saúde ou hospital local, ou se dirige a outra cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 17 - Resposta ao questionário referente à utilização das unidades de saúde 
locais ou utilização de serviços de saúde de outro município. 

As praças e lanchonetes foram indicadas como as áreas de lazer mais frequentadas pelos 

participantes da pesquisa (Figura 18). 
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Pergunta: Quais as áreas de lazer que são mais frequentadas? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 18 - Resposta ao questionário referente à áreas de lazer mais frequentadas. 

Diversos tipos de áreas de lazer foram citadas pelos participantes da pesquisa como 

desejadas no município (Figura 19). 
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Pergunta: Quais áreas de lazer você gostaria que existisse na cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 19 - Resposta ao questionário referente à áreas de lazer desejadas no 
município. 

A ampla maioria dos participantes da pesquisa faz compras em Chapada dos guimarães 

(Figura 20). 

Pergunta: Você faz compras em sua cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 20 - Resposta ao questionário referente à compras no município. 

Alguns pontos foram destacados em Chapada dos Guimarães como de gosto popular pelos 

participantes, com destaque para a tranquilidade, o ar puro, a amizade, a igreja, entre 
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outros (Figura 21). 

Pergunta: O que mais gosta na cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 21 - Resposta ao questionário referente à aspectos mais atrativos no 
município. 

Alguns pontos foram destacados como negativos em Chapada dos Guimarães, com destaque 

para a falta de oportunidades profissionais, a falta de opções confiáveis pra a saúde, a falta 

de opções de lazer, o trânsito com condições e características inadequadas, entre outros 

(Figura 22). 
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Pergunta: O que menos gosta na cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 22 - Resposta ao questionário referente à aspectos menos atrativos no 
município. 

Algumas opções de ações que poderiam ser conduzidas pela população foram apontadas no 

sentido de auxiliar a resolver os problemas da cidade, tais como: participar da formulação do 

Plano Diretor, praticar a cobrança de ações dos Vereadores, cuidar do meio ambiente e 

separar o lixo (Figura 23). 
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Pergunta: O que você poderia fazer para ajudar a resolver os problemas da cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 23 - Resposta ao questionário referente à ações para auxiliar na resolução dos 
problemas municipais. 

A disposição em pagar uma taxa para implementação da coleta e tratamento de esgoto no 

município foi respondida como favorável pelos participantes (Figura 24). 

Pergunta: Você estaria disposto(a) a pagar uma taxa para implementação da coleta e 
tratamento de esgoto no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 24 - Resposta ao questionário no que diz respeito à disposição de pagar taxa 
de tratamento de esgoto. 
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A disposição em pagar uma taxa para melhorar a coleta seletiva de resíduos sólidos urbanos 

no município foi respondida como favorável pelos participantes (Figura 25). 

Pergunta: Você estaria disposto(a) a pagar uma taxa para melhorar a coleta seletiva 
do lixo no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 25 - Resposta ao questionário no que diz respeito à disposição de pagar taxa 
referente à coleta seletiva. 

A disposição em pagar uma taxa para melhoria da drenagem das águas pluviais no município 

foi respondida desfavoravelmente pelos participantes (Figura 26). 

Pergunta: Você estaria disposto(a) a pagar uma taxa para melhorar drenagem das 
águas pluviais do município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 26 - Resposta ao questionário no que diz respeito à taxa para gestão da 
drenagem urbana (águas pluviais). 

Chapada dos Guimarães foi considerada uma cidade segura pela maioria dos participantes 

do questionário (Figura 27). 
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Pergunta: Você entende Chapada como uma cidade segura? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 27 - Resposta ao questionário referente à segurança no município. 

Na Figura 28 estão relacionados os aspectos citados como de necessária melhoria, com 

destaque para conservação das vias, conservação das calçadas, arborização urbana, 

treinamento e qualificação das pessoas envolvidas com os serviços públicos e turismo. 

Pergunta: O que você entende que precisa melhorar? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 28 - Resposta ao questionário referente à aspectos a melhorar no município. 
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A arborização urbana foi indicada como importante tanto em áreas públicas quanto 

particulares (Figura 29). 

Pergunta: Você entende ser importante a arborização e paisagismo? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 29 - Resposta ao questionário referente à arborização e paisagismo. 

Com relação à largura dos passeios públicos (calçadas) restou predominante a opinião de 

que deveriam ser mais largas (Figura 30). 

Pergunta: Qual a sua opinião sobre a largura das calçadas em nossa cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 30 - Resposta ao questionário referente à largura dos passeios públicos 
(calçadas). 

A questão relativa à largura das ruas da cidade apresentou uma resposta muito equilibrada 

entre sim, são fáceis de transitar e não, deveriam ser mais largas (Figura 31). 
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Pergunta: De maneira geral, você está satisfeito com a largura das ruas da cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 31 - Resposta ao questionário referente à largura das vias urbanas. 

Quanto ao transporte coletivo urbano (circular) foi indicado como muito necessário, sendo 

utilizado diariamente pela maioria dos respondentes (Figura 32). 

Pergunta: Quanto necessário você entende ser o transporte coletivo urbano 
(circular)? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 32 - Resposta ao questionário referente à transporte coletivo. 

A implantação de um Distrito Industrial foi considerada importante, tanto em termos de 

exploração quanto de incentivos (Figura 33). 
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Pergunta: Quanto importante você considera um Distrito Industrial? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 33 - Resposta ao questionário referente à implantação de Distrito Industrial. 

A industrialização do município foi considerada como muito importante devido a geração de 

novos empregos e crescimento econômico (Figura 34). 

Pergunta: Como você entende a industrialização do município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 34 - Resposta ao questionário referente à política de industrialização do 
município. 

As atividades rurais foram consideradas importantes, mas deveriam ser mais diversificadas 

no município, conforme se visualiza na Figura 35. 
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Pergunta: No seu entendimento, as atividades rurais do município são: 
Número de respostas: 223 

 

Figura 35 - Resposta ao questionário referente à atividades rurais. 

Foi amplamente considerados que os projetos que representam impacto à cidade, região ou 

bairro, seja em relação ao aumento de tráfego, barulho ou outro tipo de poluição devem ser 

tratados com atenção especial, prevendo medidas que diminuam a perturbação (Figura 36). 

Pergunta: Como você entende que deveriam ser tratados os projetos que representam 
impacto à cidade, região ou bairro, seja em relação ao aumento de tráfego, barulho ou 
outro tipo de poluição? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 36 - Resposta ao questionário referente à impacto de vizinhança dos projetos. 

Em relação as Áreas de Preservação Permanente (APP) foi considerado principalmente que 

todas devem ser mantidas intactas; também foi considerado o aproveitamento potencial 

dessas áreas para praças e áreas de lazer (Figura 37). 
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Pergunta: Em relação as Áreas de Preservação Permanente (APP), você entende quê: 
Número de respostas: 223 

 

Figura 37 - Resposta ao questionário referente ao manejo das Áreas de Preservação 
Permanente. 

Quanto ao uso e ocupação do solo das áreas no entorno na Usina do Manso foi considerado 

pelos participantes que todas as áreas devem ser mantidas intactas como de preservação 

permanente (Figura 38). 

Pergunta: Quanto ao uso e ocupação do solo, como você considera as áreas no 
entorno na Usina do Manso? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 38 - Resposta ao questionário referente ao uso e ocupação do solo no entorno 
do reservatório da UHE Manso. 

Na zona rural do município foi considerada importante a produção de alimentos para 

consumo humano direto (hortaliças, frutas e legumes), sendo tais atividades mais 
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incentivadas (Figura 39). 

Pergunta: Na zona rural do município, você considera importante a produção de 
alimentos para consumo humano direto (hortaliças, frutas e legumes)? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 39 - Resposta ao questionário referente à produção de alimentos para 
consumo humano. 

As respostas referentes à coleta de resíduos recicláveis foram difusas, conforme consta na 

Figura 40. 

Pergunta: Como você avalia o recolhimento de lixo reciclável de nossa cidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 40 - Resposta ao questionário referente à coleta de resíduos recicláveis. 

A percepção negativa quanto à utilização de agrotóxicos restou fortemente referendada nas 

respostas observadas no gráfico da Figura 41. 
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Pergunta: Como você percebe o uso de agrotóxicos? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 41 - Resposta ao questionário referente ao manejo e uso de agrotóxicos. 

Os equipamentos públicos considerados importantes para melhorias no município são 

principalmente praças, postos de saúde e escolas (Figura 42). 

Pergunta: Na sua região (localidade ou bairro), quais equipamentos você entende 
serem mais importantes para serem construídos ou melhorados? (escolha as três de 
maior importância)? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 42 - Resposta ao questionário referente à equipamentos urbanos a construir 
nos bairros. 

Em relação ao Parque Nacional de Chapada dos Guimarães a percepção dos participantes é 
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bastante favorável, com elevada relevância para o município (Figura 43). 

Pergunta: Qual a sua percepção do Parque Nacional de Chapada dos Guimarães? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 43 - Resposta ao questionário referente à percepção quanto ao Parque 
Nacional. 

Da mesma forma o reconhecimento de um Geoparque no município é considerado muito 

relevante para a ampla maioria dos participantes do questionário (Figura 44). 

Pergunta: Qual a sua percepção do Geoparque de Chapada dos Guimarães? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 44 - Resposta ao questionário referente à percepção quanto ao Geoparque. 

O notório potencial turístico do município restou fortemente referendado nas respostas 

proferidas (Figura 45). 
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Pergunta: Você entende que nossa cidade tem potencial turístico? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 45 - Resposta ao questionário referente ao potencial turístico. 

As atividades vinculadas ao turismo foram consideradas muitíssimo importantes devido à 

geração de novos empregos e crescimento econômico, conforme amplamente explicitado no 

percentual exposto na Figura 46. 

Pergunta: Como você entende o turismo do município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 46 - Resposta ao questionário referente às atividades de turismo. 

Da mesma forma, foi acentuadamente considerado que o Plano Diretor impacta no turismo 

do município (Figura 47). 
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Pergunta: No seu entendimento o Plano Diretor impacta no turismo do município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 47 - Resposta ao questionário referente à correlação entre o Plano Diretor e as 
atividades turísticas. 

Grande parte dos participantes da pesquisa entendem que podem ter voz nos processos de 

tomada de decisão da gestão municipal (Figura 48). 

Pergunta: Você entende que pode participar dos processos de tomada de decisão da 
gestão municipal? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 48 - Resposta ao questionário referente ao processo de participação em 
decisões da gestão municipal. 

O grau de satisfação com o turismo no município foi considerado adequado (Figura 49). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com o turismo no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 49 - Resposta ao questionário no que diz respeito ao grau de satisfação quanto 
ao turismo no município. 

O grau de satisfação com as formas de uso e ocupação do solo da área do entorno da Usina 

do Manso foi considerado ruim (Figura 50). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com as formas de uso e ocupação do solo da 
área do entorno da Usina do Manso? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 50 - Resposta ao questionário referente ao uso do solo no entorno da UHE de 
Manso. 

O grau de satisfação com a quantidade de empregos no município foi considerado ruim 

(Figura 51). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a quantidade de empregos no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 51 - Resposta ao questionário referente à quantidade de empregos no 
município. 

O grau de satisfação com a qualidade dos empregos no município foi considerado adequado 

(Figura 52). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a qualidade dos empregos no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 52 - Resposta ao questionário referente à qualidade dos empregos no 
município. 

O grau de satisfação com o custo de vida no município foi considerado ruim (Figura 53). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com o custo de vida no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 53 - Resposta ao questionário referente ao custo de vida no município. 

O grau de satisfação com o atendimento à saúde no município foi considerado adequado 

(Figura 54). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com o atendimento à saúde no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 54 - Resposta ao questionário referente ao atendimento à saúde no município. 

O grau de satisfação com a qualidade da educação no município foi considerado adequado 

(Figura 55). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a qualidade da educação no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 55 - Resposta ao questionário referente à qualidade da educação no município. 

O grau de satisfação com a segurança no município foi considerado adequado (Figura 56). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a segurança no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 56 - Resposta ao questionário referente à segurança no município. 

O grau de satisfação com a tranquilidade no município foi considerado adequado (Figura 57). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a tranquilidade no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 57 - Resposta ao questionário referente à tranquilidade da vida cotidiana no 
município. 

O grau de satisfação com o com o comércio e serviços no município foi considerado 

adequado (Figura 58). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com o comércio e serviços no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 58 - Resposta ao questionário referente à comércio e serviços no município. 

O grau de satisfação com com o trânsito no município foi considerado adequado (Figura 59). 



 

CONSÓRCIO INTEGRAÇÃO 
39 39 

O
ri
g
in

a
l 
d
e
v
id

a
m

e
n
te

 r
u
b
ri
c
a
d
o
 p

e
lo

 R
e
s
p

o
n
s
á
v
e
l 
T

é
c
n
ic

o
 

 

Pergunta: Quão satisfeito você está com o trânsito no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 59 - Resposta ao questionário referente ao trânsito no município. 

O grau de satisfação com a oferta de moradia no município foi considerado ruim (Figura 60). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a oferta de moradia no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 60 - Resposta ao questionário referente à oferta de moradia no município. 

O grau de satisfação com a distribuição de água tratada no município foi considerado 

adequado (Figura 61). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a distribuição de água tratada no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 61 - Resposta ao questionário referente à distribuição de água tratada no 
município. 

O grau de satisfação com a coleta de resíduos no município foi considerado adequado 

(Figura 62). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a coleta de lixo no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 62 - Resposta ao questionário referente à coleta de resíduos sólidos urbanos 
no município. 

O grau de satisfação com a limpeza urbana no município foi considerado adequado (Figura 

63). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a limpeza urbana no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 63 - Resposta ao questionário referente à limpeza urbana no município. 

O grau de satisfação com a coleta seletiva de resíduos sólidos urbanos no município foi 

considerado ruim (Figura 64). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a coleta seletiva no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 64 - Resposta ao questionário referente à coleta seletiva no município. 

O grau de satisfação com a drenagem pluvial no município foi considerado ruim (Figura 65). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a drenagem pluvial no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 65 - Resposta ao questionário referente à drenagem pluvial no município. 

O grau de satisfação com a a iluminação pública no município foi considerado adequado 

(Figura 66). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a iluminação pública no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 66 - Resposta ao questionário referente à iluminação pública no município. 

O grau de satisfação com a preservação da natureza no município foi considerado adequado 

(Figura 67). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a preservação da natureza no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 67 - Resposta ao questionário referente à preservação da natureza no 
município. 

O grau de satisfação com a ocorrência de poluição das águas no município foi considerado 

adequado (Figura 68). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a poluição das águas, do solo e do ar no 
município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 68 - Resposta ao questionário referente à poluição das águas, solo e do ar no 
município. 

O grau de satisfação com as atividades esportivas no município foi considerado ruim (Figura 

69). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com as atividades esportivas no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 69 - Resposta ao questionário referente às atividades esportivas no município. 

O grau de satisfação com as atividades de lazer no município foi considerado ruim (Figura 

70). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com as atividades de lazer no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 70 - Resposta ao questionário referente às atividades de lazer no município. 

O grau de satisfação com as atividades culturais no município foi considerado adequado 

(Figura 71). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com as atividades culturais no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 71 - Resposta ao questionário referente às atividades culturais no município. 

O grau de satisfação com a qualidade de vida no município foi considerado adequado por 

ampla porção dos participantes (Figura 72). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a qualidade de vida no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 72 - Resposta ao questionário referente à qualidade de vida no município. 

O grau de satisfação com o desenvolvimento industrial no município foi considerado ruim 

(Figura 73). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com o desenvolvimento industrial no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 73 - Resposta ao questionário referente ao desenvolvimento industrial do 
município. 

O grau de satisfação com o desenvolvimento agrícola no município foi considerado adequado 

(Figura 74). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com o desenvolvimento agrícola no município? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 74 - Resposta ao questionário referente ao desenvolvimento agrícola do 
município. 

Considerado todo o conjunto de perguntas construído para elaboração do questionário 

participativo, foi efetuada uma pergunta síntese, que refletiu de maneira consistente a 

maioria das respostas, com intuito de atribuir uma “nota” ao município, conforme consta na 

Figura 75, com predomínio de respostas indicativas da “nota” 7. 
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Pergunta: De maneira geral, qual nota você daria para a nossa cidade, considerando 
beleza, organização e mobilidade? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 75 - Resposta ao questionário referente à nota geral atribuída à cidade. 

Finalmente, em termos contextuais, foi formulada questão a respeito da percepção acerca da 

melhoria das condições de vida no período dos últimos cinco anos, à qual a ampla maioria 

dos participantes apontou como positiva a resposta (Figura 76). 

Pergunta: Você acredita que a sua vida melhorou no período dos últimos 05 anos? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 76 - Resposta ao questionário referente à expectativa de mudança na qualidade 
de vida das pessoas. 

2.2.2 - Respostas Relacionadas aos Bairros  

Adicionalmente às questões contextuais, foram consideradas diversas perguntas relacionadas 

aos bairros que compõem o tecido urbano do município e, em ultima instância a unidade de 

gestão urbana do município. As respostas obtidas estão expostas a seguir.  

O bairro bom Clima foi o mais representado nas respostas ao questionário (Figura 77).  
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Pergunta: Em qual bairro ou localidade do interior você reside? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 77 - Resposta ao questionário referente à bairro ou localidade de residência. 

No que diz respeito aos principais problemas existentes e mais graves nos bairros, as 

respostas indicaram as deficiências na pavimentação, a falta de tratamento dos esgotos 

sanitários, a falta de arborização das ruas e de locais para lazer, entre outros, conforme 

relacionado na Figura 78. 

Pergunta: Quais problemas que são existentes e você considera mais graves no seu 
bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 78 - Resposta ao questionário referente à problemas do bairro. 

Os bairros que apresentam piores condições de infraestrutura foram Aldeia Velha, Olho da 

Água, Florada da Serra, Reurb Sol Nascente e São Sebastião, porém há que se destacar que 

ocorre uma difusão nestas respostas em muitos bairros, conforme consta na Figura 79. 
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Pergunta: Quais os bairros que você considera que apresentam piores condições de 
infraestrutura? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 79 - Resposta ao questionário referente à condições de infraestrutura dos 
bairros. 
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Da mesma forma, há uma difusão de respostas para as ações prioritárias para os bairros, 

com destaque para pavimentação de ruas, coleta seletiva dos resíduos, implantação de áreas 

de lazer e controle da poluição, entre outros, conforme se observa na Figura 80. 

Pergunta: Quais ações são prioritárias para o seu bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 80 - Resposta ao questionário referente à ações prioritárias para os bairros. 

As condições de moradia foram consideradas adequadas para os bairros (Figura 81). 

Pergunta: Como você considera as condições de moradia no seu bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 81 - Resposta ao questionário referente à condições de moradia no bairro. 

As condições de atendimento hospitalar foram consideradas insatisfatórias para os bairros 

(Figura 82). 
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Pergunta: Quais as condições de atendimento hospitalar no seu bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 82 - Resposta ao questionário referente à atendimento hospitalar nos bairros. 

No que diz respeito às áreas de lazer nos bairros, parques arborizados, praças e pistas de 

ciclismo foram as mais citadas pelos participantes do questionário (Figura 83). 

Pergunta: Quais áreas de lazer você gostaria que existisse no seu bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 83 - Resposta ao questionário referente à áreas de lazer desejadas no bairro. 

Respostas tais como participar da formulação do Plano Diretor e praticar a cobrança de 

ações dos Vereadores, entre outras (Figura 84) foram consideradas como ações da 
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população que poderiam auxiliar na resolução dos problemas dos bairros. 

Pergunta: O que você poderia fazer para ajudar a resolver os problemas do seu 
bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 84 - Resposta ao questionário referente à ações para auxiliar na resolução dos 
problemas do bairro. 

O grau de satisfação com o atendimento à saúde no bairro foi considerado adequado (Figura 

85). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com o atendimento à saúde no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 85 - Resposta ao questionário referente ao atendimento à saúde no bairro. 

O grau de satisfação com a qualidade da educação no bairro foi considerado adequado 

(Figura 86). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a qualidade da educação no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 86 - Resposta ao questionário referente à qualidade da educação no bairro. 

O grau de satisfação com a segurança no bairro foi considerado adequado (Figura 87). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a segurança no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 87 - Resposta ao questionário referente à segurança no bairro. 

O grau de satisfação com a tranquilidade no bairro foi considerado adequado (Figura 88). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a tranquilidade no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 88 - Resposta ao questionário referente à tranquilidade da vida cotidiana no 
bairro. 

O grau de satisfação com o comércio e serviços no bairro foi considerado adequado (Figura 

89). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com o comércio e serviços no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 89 - Resposta ao questionário referente à comércio e serviços no bairro. 

O grau de satisfação está com o trânsito no bairro foi considerado adequado (Figura 90). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com o trânsito no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 90 - Resposta ao questionário referente ao trânsito no bairro. 

O grau de satisfação com a oferta de moradia no bairro foi considerado ruim (Figura 91). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a oferta de moradia no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 91 - Resposta ao questionário referente à oferta de moradia no bairro. 

O grau de satisfação com a distribuição de água no bairro foi considerado adequado (Figura 

92). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a distribuição de água no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 92 - Resposta ao questionário referente à distribuição de água tratada no 
bairro. 

O grau de satisfação com a coleta de lixo no bairro foi considerado adequado (Figura 93). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a coleta de lixo no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 93 - Resposta ao questionário referente à coleta de resíduos sólidos urbanos 
no bairro. 

O grau de satisfação com a limpeza urbana no bairro foi considerado adequado, apesar do 

percentual muito próximo de respondentes que indicaram uma condição ruim (Figura 94). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a limpeza urbana no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 94 - Resposta ao questionário referente à limpeza urbana no bairro. 

O grau de satisfação com a coleta seletiva no bairro foi considerado ruim (Figura 95). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a coleta seletiva no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 95 - Resposta ao questionário referente à coleta seletiva no bairro. 

O grau de satisfação com a drenagem pluvial no bairro foi considerado ruim (Figura 96). 



 

CONSÓRCIO INTEGRAÇÃO 
58 58 

O
ri
g
in

a
l 
d
e
v
id

a
m

e
n
te

 r
u
b
ri
c
a
d
o
 p

e
lo

 R
e
s
p

o
n
s
á
v
e
l 
T

é
c
n
ic

o
 

 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a drenagem pluvial no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 96 - Resposta ao questionário referente à drenagem pluvial no bairro. 

O grau de satisfação com a iluminação pública no bairro foi considerado ruim (Figura 97). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a iluminação pública no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 97 - Resposta ao questionário referente à iluminação pública no bairro. 

O grau de satisfação com a preservação da natureza no bairro foi considerado adequado 

(Figura 98). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com a preservação da natureza no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 98 - Resposta ao questionário referente à preservação da natureza no bairro. 

O grau de satisfação com a poluição das águas, do solo e do ar no bairro foi considerado 

adequado (Figura 99). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a poluição das águas, do solo e do ar no 
bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 99 - Resposta ao questionário referente à poluição das águas, solo e do ar no 
bairro. 

O grau de satisfação com as atividades esportivas no bairro foi considerado ruim (Figura 

100). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com as atividades esportivas no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 100 - Resposta ao questionário referente às atividades esportivas no bairro. 

O grau de satisfação com as atividades de lazer no bairro foi considerado ruim (Figura 101). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com as atividades de lazer no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 101 - Resposta ao questionário referente às atividades de lazer no bairro. 

O grau de satisfação com as atividades culturais no bairro foi considerado ruim (Figura 102). 
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Pergunta: Quão satisfeito você está com as atividades culturais no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 102 - Resposta ao questionário referente às atividades culturais no bairro. 

O grau de satisfação com a qualidade de vida no bairro foi considerado adequado (Figura 

103). 

Pergunta: Quão satisfeito você está com a qualidade de vida no bairro? 
Número de respostas: 223 

 

Figura 103 - Resposta ao questionário referente à qualidade de vida no bairro. 

3 - SÍNTESE E CONSIDERAÇÕES  

A partir do conjunto de informações coletadas nos questionários preenchidos pelos 

participantes da pesquisa, foi possível elaborar o Quadro 1 onde consta a relação das 

perguntas efetuadas e a resposta mais indicada pelos participantes. Tal síntese auxiliará na 

finalização da análise de dados quando do encerramento do recebimento de respostas ao 

questionário. 
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Quadro 1 - Relação de perguntas e respectivas respostas predominantes para cada 
questão apresentada. 

Pergunta 
Principal Resposta 

Predominante 

Perguntas e Respostas Relacionadas ao Município 

 Você é natural de Chapada dos Guimarães? Não 

 Há quantos anos reside em Chapada dos Guimarães? Mais de 10 anos 

 Qual é a sua idade? 41 a 50 anos 

 Qual seu nível de instrução? Pó-graduação 

 Onde você trabalha? Chapada dos Guimarães 

 Onde você estuda? Não estuda 

 Você tem residência permanente em Chapada ou 
preferencialmente nos finais de semana, feriados ou 
temporadas de férias? 

Residência Permanente 

 Quais problemas que são existentes e você considera mais 
graves no município? 

Falta de esgoto 

 Ao se falar em limite da expansão urbana, que é onde se 
permite urbanizar, você entende que a cidade deveria: 

Manter o atual perímetro urbano até 
que seja necessária maior área 

 Qual das alternativas você considera a mais importante para a 
dinâmica imobiliária: 

Melhorar a infraestrutura das áreas 
regulares 

 Como você entende que o tema “Habitação de Interesse 
Social” deve ser tratado em nosso município? 

Há uma grande necessidade de 
habitações e terrenos destinados para 

esse fim 

 Você entende ser importante a arborização e paisagismo: 
Realizada em áreas públicas e 

particulares 

 Você acha que a propriedade urbana ou rural que mantém a 
preservação da água, do solo e da vegetação deveria receber 
benefícios fiscais ou tributários do município (ou seja receber 
pelos serviços ambientais da área) 

Sim 

 Como você considera as condições de moradia no município? Insatisfatórias 

 Quais as condições de atendimento hospitalar no município? Insatisfatórias 

 Você utiliza postos de saúde ou hospital local, ou se dirige a 
outra cidade? 

Ás vezes aqui e às vezes em outra 
cidade 

 Quais as áreas de lazer que são mais frequentadas? Praça 

 Quais áreas de lazer você gostaria que existisse na cidade? Cinema 

 Você faz compras em sua cidade? Sim 

 O que mais gosta na cidade? Amizade 

 O que menos gosta na cidade? Falta de oportunidades profissionais 

 O que você poderia fazer para ajudar a resolver os problemas 
da cidade? 

Participar na formulação do Plano 
Diretor 

 Você estaria disposto(a) a pagar uma taxa para implementação 
da coleta e tratamento de esgoto no município? 

Sim 

 Você estaria disposto(a) a pagar uma taxa para melhorar a 
coleta seletiva do lixo no município? 

Sim 

 Você estaria disposto(a) a pagar uma taxa para melhorar 
drenagem das águas pluviais do município? 

Não 

 Você entende Chapada como uma cidade segura? Sim 

 O que você entende que precisa melhorar? Conservação das vias 

 Você entende ser importante a arborização e paisagismo? 
Realizada em áreas públicas e 

particulares 

 Qual a sua opinião sobre a largura das calçadas em nossa 
cidade? 

De maneira geral deveriam ser mais 
largas 
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Pergunta 
Principal Resposta 

Predominante 

 De maneira geral, você está satisfeito com a largura das ruas 
da cidade? 

Não, deveriam ser mais largas 

 Quanto necessário você entende ser o transporte coletivo 
urbano (circular)? 

Muito necessário, utilizaria 
diariamente 

 Quanto importante você considera um Distrito Industrial? Deveria ser explorado e incentivado 

 Como você entende a industrialização do município? 
Muito importante devido a geração de 

novos empregos e crescimento 
econômico 

 No seu entendimento, as atividades rurais do município são: 
Importantes, mas deveriam ser mais 

diversificadas 

 Como você entende que deveriam ser tratados os projetos que 
representam impacto à cidade, região ou bairro, seja em relação 
ao aumento de tráfego, barulho ou outro tipo de poluição? 

Com atenção especial, prevendo 
medidas que diminuam a perturbação 

 Em relação as áreas de preservação permanente (APP), você 
entende quê: 

Todas as áreas de preservação 
permanente devem ser mantidas 

intactas 

 Quanto ao uso e ocupação do solo, como você considera as 
áreas no entorno na Usina do Manso? 

Todas as áreas devem ser mantidas 
intactas como de preservação 

permanente 

 Na zona rural do município, você considera importante a 
produção de alimentos para consumo humano direto (hortaliças, 
frutas e legumes)? 

Sim, muito importante e deveria ser 
mais incentivado 

 Como você avalia o recolhimento de lixo reciclável de nossa 
cidade? 

Mediano, há muito o que mudar 

 Como você percebe o uso de agrotóxicos? 
Não deveriam ser usados em nenhum 

lugar 

 Na sua região (localidade ou bairro), quais equipamentos você 
entende serem mais importantes para serem construídos ou 
melhorados? (escolha as três de maior importância)? 

Centro esportivo 

 Qual a sua percepção do Parque Nacional de Chapada dos 
Guimarães? 

Considero muito relevante para o 
município 

 Qual a sua percepção do Geoparque de Chapada dos 
Guimarães? 

Considero muito relevante para o 
município 

 Você entende que nossa cidade tem potencial turístico? 
Entendo que poderia ser mais 

incentivado e explorado 

 Como você entende o turismo do município? 
Muito importante devido à geração de 

novos empregos e crescimento 
econômico 

 No seu entendimento o Plano Diretor impacta no turismo do 
município? 

Sim 

 Você entende que pode participar dos processos de tomada de 
decisão da gestão municipal? 

Sim, a população de maneira geral 
deve ser mais ativa na tomada de 

decisões 

 Quão satisfeito você está com o turismo no município? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com as formas de uso e ocupação do 
solo da área do entorno da Usina do Manso? 

Ruim 

 Quão satisfeito você está com a quantidade de empregos no 
município? 

Ruim 

 Quão satisfeito você está com a qualidade dos empregos no 
município? 

Ruim 

 Quão satisfeito você está com o custo de vida no município? Ruim 

 Quão satisfeito você está com o atendimento à saúde no 
município? 

Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a qualidade da educação no 
município? 

Satisfatória 
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Pergunta 
Principal Resposta 

Predominante 

 Quão satisfeito você está com a segurança no município? Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a tranquilidade no município? Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com o comércio e serviços no 
município? 

Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com o trânsito no município? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a oferta de moradia no 
município? 

Ruim 

 Quão satisfeito você está com a distribuição de água tratada no 
município? 

Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a coleta de lixo no município? Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a limpeza urbana no município? Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a coleta seletiva no município? Ruim 

 Quão satisfeito você está com a drenagem pluvial no 
município? 

Ruim 

 Quão satisfeito você está com a iluminação pública no 
município? 

Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a preservação da natureza no 
município? 

Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a poluição das águas, do solo e 
do ar no município? 

Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com as atividades esportivas no 
município? 

Ruins 

 Quão satisfeito você está com as atividades de lazer no 
município? 

Ruins 

 Quão satisfeito você está com as atividades culturais no 
município? 

Satisfatórias 

 Quão satisfeito você está com a qualidade de vida no 
município? 

Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com o desenvolvimento industrial no 
município? 

Ruim 

 Quão satisfeito você está com o desenvolvimento agrícola no 
município? 

Satisfatório 

 De maneira geral, qual nota você daria para a nossa cidade, 
considerando beleza, organização e mobilidade? 

7 

 Você acredita que a sua vida melhorou no período dos últimos 
05 anos? 

Sim 

Respostas Relacionadas aos Bairros 

Em qual bairro ou localidade do interior você reside Bom Clima 

 Quais problemas que são existentes e você considera mais 
graves no seu bairro? 

Pavimentação 

 Quais os bairros que você considera que apresentam piores 
condições de infraestrutura? 

Aldeia Velha 

 Quais ações são prioritárias para o seu bairro? Pavimentar ruas 

 Como você considera as condições de moradia no seu bairro? Satisfatórias 

 Quais as condições de atendimento hospitalar no seu bairro? Insatisfatórias 

 Quais áreas de lazer você gostaria que existisse no seu bairro? Parque arborizado 

 O que você poderia fazer para ajudar a resolver os problemas 
do seu bairro? 

Participar da formulação do Plano 
Diretor 

 Quão satisfeito você está com o atendimento à saúde no 
bairro? 

Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a qualidade da educação no 
bairro? 

Satisfatória 
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Pergunta 
Principal Resposta 

Predominante 

 Quão satisfeito você está com a segurança no bairro? Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com a tranquilidade no bairro? Satisfatória 

 Quão satisfeito você está com o comércio e serviços no bairro? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com o trânsito no bairro? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a oferta de moradia no bairro? Ruim 

 Quão satisfeito você está com a distribuição de água no bairro? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a coleta de lixo no bairro? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a limpeza urbana no bairro? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a coleta seletiva no bairro? Ruim 

 Quão satisfeito você está com a drenagem pluvial no bairro? Ruim 

 Quão satisfeito você está com a iluminação pública no bairro? Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a preservação da natureza no 
bairro? 

Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com a poluição das águas, do solo e 
do ar no bairro? 

Satisfatório 

 Quão satisfeito você está com as atividades esportivas no 
bairro? 

Ruins 

 Quão satisfeito você está com as atividades de lazer no bairro? Ruins 

 Quão satisfeito você está com as atividades culturais no bairro? Ruins 

 Quão satisfeito você está com a qualidade de vida no bairro? Satisfatória 

Os resultados obtidos até o momento pelo questionário participativo respondido pela 

população municipal reflete com propriedade a realidade municipal considerados os dados 

obtidos a campo, as reuniões realizadas com lideranças comunitárias e agentes do Poder 

Público Municipal. 

A continuidade da obtenção de respostas construirá uma base consistente e realista que 

contribuirá fortemente para a estruturação da atualização do Plano Diretor Municipal em 

linha com as principais aspirações da comunidade. 

O questionário permanecerá aberto a respostas até a realização da segunda Audiência 

Pública relacionada à atualização do Plano Diretor. 

4 - EQUIPE TÉCNICA 

A equipe técnica responsável pelos estudos em apreço está relacionada no Quadro 2. 
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Quadro 2 - Relação de componentes da equipe técnica. 

Profissional Qualificação Registro Profissional 

Edison Mileski Engenheiro Florestal CREA 1435/D-GO 

Paulo Roberto Horta Hargreaves Administrador de Empresas ----- 

Evandro Gottardo Geólogo, Ms e Dr em Engenharia CREA RS 83699 

Lucas Calasan C. Mendes Administrador de Empresas ----- 

Romelito Regginato Geólogo e Geógrafo  CREA RS 191059 

Priscila Kayani Ghellere Vanzella Engenheira Sanitarista e Ambiental, Ms  CREA RS 227070 

Marcos Vinicius Cordeiro  Arquiteto Urbanista CAU-00A2540460  

Jorge Alberto Costa Marques Advogado OAB RS 44988 

Marco Aurélio Santos da Silva  Administrador de Empresas CRA GO 6-001/44  

Dyego Correia Tristão  Engenheiro Ambiental CREA 25 015/D-GO  

Amanda Gonçalves Silvério  Tecnóloga em Saneamento Ambiental 1015477704 D-GO  

Ana Cristina Cordeiro  Bióloga 16.350/6-D-AM  

Adriana Pereira  Apoio Administrativo --- 

 


